

1 мая
1944 года

Специальный
выпуск

АВТОГИГАНТ

Орган парткома, завкома РАП и заводоуправления Горьковского Государственного ордена
Ленина и ордена Красного Знамени автомобильного завода имени Молотова

Приказ Верховного Главнокомандующего

1 Мая 1944 г.

№ 70

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию! От имени Советского Правительства и нашей большевистской Партии приветствую и поздравляю вас с днем 1 Мая!

Народы нашей страны встречают день 1 Мая в обстановке выдающихся успехов Красной Армии.

Со времени разгрома немецких дивизий под Сталинградом Красная Армия ведет почти непрерывное наступление. За это время Красная Армия прошла с боями от Волги до Серета, от предгорий Кавказа до Карпат, истребляя вражескую нечисть и выметая ее с советской земли.

В ходе зимней кампании 1943—44 гг. Красная Армия выиграла историческую битву за Днепр и правобережную Украину, сокрушила мощные оборонительные укрепления немцев под Ленинградом и в Крыму, умелыми и стремительными действиями преодолела немецкую оборону на водных рубежах — Южный Буг, Днестр, Прут, Серет. Почти вся Украина, Молдавия, Крым, Левинградская и Калининская области, значительная часть Белоруссии очищены от немецких захватчиков. Родные возвращены металлургия Юга, руда Криворожья, Керчи и Никополя, плодородные земли между Днепром и Прутом. Из фашистского рабства вызволены десятки миллионов советских людей.

Выполняя великое дело освобождения родной земли от фашистских захватчиков, Красная Армия вышла к нашим государственным границам с Румынией и Чехословакией и продолжает теперь громить вражеские войска на территории Румынии.

Успехи Красной Армии стали возможными благодаря правильной стратегии и тактике советского Командования, благодаря высокому моральному духу и наступательному порыву наших бойцов и командиров, благодаря хорошему оснащению наших войск первоклассной советской военной техникой, благодаря возросшему искусству и выучке наших артиллеристов, минометчиков, танкистов, летчиков, связистов, саперов, пехотинцев, кавалеристов, разведчиков.



Этим успехам в значительной мере содействовали наши великие союзники, Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые держат фронт в Италии против немцев и отвлекают от нас значительную часть немецких войск, снабжают нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергают систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывают, таким образом, военную мощь последней.

Но успехи Красной Армии могли бы оказаться непрочными и они были бы сведены на нет после первого же серьезного контрудара со стороны противника, если бы Красную Армию не подпирала с тылу весь наш советский народ, вся наша страна. Красная Армия в боях за Родину проявила беспрецедентное героическое. Но советский народ не остался в долгу перед Красной Армией. В трудных условиях войны советский народ добился ренансирующих успехов в деле массового производства вооружения, огнестрельных припасов, обмундирования, продовольствия и своевременной доставки их на фронты Красной Армии. За истекший год серьезно возросла мощь советской промышленности. В строй вступили сотни новых заводов, шахт, десятков электростанций, железнодорожных линий, мостов. Новые миллионы советских людей стали к станкам, овладели сложнейшими профессиями, сделали мастерами своего дела. С честью выдержали испытания войны наши колхозы и совхозы. Не покладая рук, советское крестьянство, в трудных условиях военного времени, работает на полях, снабжая продовольствием нашу армию и население, поставляя сырье нашей промышленности. А наша интеллигенция обогатила советскую науку и технику, культуру и искусство новыми выдающимися достижениями и открытиями. Неоценимые заслуги в деле защиты Отечества имеют советские женщины, самоотверженно работающие в интересах фронта, мужественно переносящие все трудности военного времени, вдохновляющие на ратные подвиги воинов Красной Армии—освободителей нашей Родины.

Отечественная война показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, весь советский

народ преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и зажиточной. Под ударами Красной Армии трещит и разваливается блок фашистских государств. Страх и смятение царят ныне среди румынских, венгерских, финских и болгарских „союзников“ Гитлера. Теперь эти гитлеровские сподручные, страны которых оккупированы и оккупируются немцами, не могут не видеть, что Германия проиграла войну. У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии есть только одна возможность избежать катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако трудно рассчитывать на то, что нынешние правительства этих стран способны порвать с немцами. Надо полагать, что народам этих стран придется самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига. И чем скорее народы этих стран поймут, в какой тупик завели их гитлеровцы, чем быстрее прекратят они всякую поддержку своим немецким поработителей и их сподручных—квислингов в своей собственной стране, тем меньше жертв и разрушений понесут эти страны от войны, тем больше они могут рассчитывать на понимание демократических стран.

В результате успешного наступления Красная Армия вышла на наши государственные границы на протяжении более 400 километров, освободив от немецко-фашистского ига более 1/4 оккупированной советской земли. Дело стоит теперь в том, чтобы очистить от фашистских захватчиков всю нашу землю и восстановить государственные границы Советского Союза по всей линии, от Черного моря до Баренцева моря.

Но наши задачи не могут ограничиваться изгнанием вражеских войск из пределов нашей Родины. Немецкие войска напоминают теперь раненого зверя, который вынужден уползать к границам своей берлоги—Германии для того, чтобы залечить раны. Но раненый зверь, ушедший в свою берлогу, не перестает быть опасным зверем. Чтобы избавить нашу страну

и союзные с нами страны от опасности порабощения, нужно преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге. Преследуя же врага, мы должны вызвать из немецкой неволи наших братьев поляков, чехословаков и другие союзные с нами народы Западной Европы, находящиеся под пятой гитлеровской Германии.

Понятно, что эта задача представляет более трудное дело, чем изгнание немецких войск из пределов Советского Союза. Ее можно решить лишь на основе совместных усилий Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Северной Америки, путем совместных ударов с Востока—силами наших войск и с запада—силами войск наших союзников. Не может быть сомнения, что только такой комбинированный удар может полностью сокрушить гитлеровскую Германию.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию! Приветствую и поздравляю Вас с праздником 1 Мая!

Приказываю:

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и в ознаменование великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции Советского Союза в тылу, сегодня, в день всемирного праздника трудящихся в 20 часов произвести салют в Москве, Ленинграде, Гомеле, Киеве, Харькове, Ростове, Тбилиси, Симферополе, Одессе—20 артиллерийскими залпами.

Да здравствует наше Советское Отечество!

Да здравствует наша Красная Армия и Военно-Морской флот!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует дружба народов Советского Союза!

Да здравствуют советские партизаны и партизанки!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН

Под знаменем ЛЕНИНА, под водительством СТАЛИНА—

вперед за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1944 года)

ПЕРЕДОВОЙ УЧАСТОК

Участок старшего мастера Маркина — передовой в механическом цехе № 7. На шесть дней раньше срока он выполнял производственную программу апреля.

Высокую организованность и дисциплину показали смены мастеров Малова, Шабалова, Урубасова, закончив месячное производственное задание 22—24 апреля.

Особенно горячо боролись за досрочное выполнение предмайских обязательств наладчики Борисов и Маслов, станочницы Тюлина и Пулова. Они систематически дают более двух норм в смену.

Г. БОГАТЫРЕВ, заведующий ТНБ цеха.

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

С упорством и настойчивостью борются фронтальные бригады литейного цеха, которого чугуна за выполнение предмайских обязательств. Бригада Желтова, обязавшаяся давать не ниже двух норм в смену, 24 апреля выработала 254 процента сменной нормы. Самых высоких показателей в бригаде добился стахановец Баранов. Он достиг небывалой выработки — 356 проц. установочной нормы.

Высокопроизводительным трудом встречает Первомай и фронтальная бригада Татаркина. Соревнуясь с бригадой Желтова, она добилась выполнения

выше двух норм в смену. Лично бригадир Татаркин дал 270 процентов сменной нормы.

Исключительные образцы в работе показывают комсомольско-молодежные бригады Любаевой и Гайдабур. На обработке трудоемких деталей они перекрывают нормы более чем в полтора раза.

За первенство в предмайском соревновании боролись 40 фронтальных бригад цеха. Обязавшись выполнять по полторы — две нормы в смену, они показывают образцы трудового героизма.

Л. ИЛЬВСКИЙ, начальник БТИЗ цеха.

УСПЕХИ КОЛЛЕКТИВА МАХАЛОВА

На восемь дней раньше срока закончил выполнение апрельской программы участок старшего мастера Махалова (радиаторный цех).

Хорошим производственным подарком отметила праздник Первое Мая фронтальная бригада этого участка, возглавляемая наладчиком Максимовым. Месячное за-

дание ею выполнено на 140 процентов. Еще 22 апреля лучших результатов в соревновании добились члены бригады станочники Загребалова и Кузнецов, систематически выполняющие по две с половиной нормы в смену.

Т. ЛЯЛЬКО, инструктор стахановских методов труда радиаторного цеха.

ОТЧЕТ БРИГАДИРА-ФРОНТОВИКА

Обязательство, взятое в предмайском соревновании нашей фронтальной бригадой выполнено досрочно.

Восстановлено и слано 820 штук инструмента для МТС вместо 800 штук по обязательству. Подано 6 и внедрено 4 предложения при обязательстве подать 5 и внедрить 4.

Обязалась наша бригада обучить двух учеников. Один — вы-

пущен, второй скоро будет выпущен. Бралась мы отгрузить 15 тонн металла, 22 апреля отгрузили 15 тонн. Обещали за месяц дать 300 процентов задания. На 23 апреля бригада выполняла 302 процента к месячному плану.

Особо отличились члены бригады тт. Пыльников, Родионов, Демин.

В. ШУБИН, бригадир фронтальной бригады ИШО.

СТАНОЧНИЦА АНДРЕЕВА

Таня Андреева обслуживает одновременно два станка. На обработке поршневых колец она добивается рекордных показателей, изо дня в день выполняя по две с половиной нормы в смену.

Свою работу Андреева планирует так. Установив деталь на расточной станок, она переходит на другой и в оставшееся время

успевает проверить кольца по индикатору. Это ей удается сделать за счет исключительной быстроты движений.

— Вот у кого надо учиться работать по-фронтальному, — так отзываются о стахановке Андреевой наладчики и мастера.

В. КРАСНОЦВЕТОВ, мастер моторного цеха № 1.

В ВЦСПС и Наркомэлектростанций

ВЦСПС и Наркомэлектростанций рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования электростанций промышленных и коммунальных, а также строительство электростанций, осуществляемых промышленными наркоматами за март 1944 года, признали победителями в соревновании следующие электростанции и строительства и решили:

Оставить **ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ И ВЫДАТЬ ПЕРВУЮ ПРЕМИЮ ТЭЦ** автомобильного завода имени товарища Молотова (начальник ТЭЦ тов. **ЩЕЛЧКОВ**, секретарь парторганизации тов. **ГУРЬЕВ**, предцехкома тов. **БАКУЛИН**).

ДОСРОЧНО

Первым в цехе металлопокрытий 24 числа закончил программу апреля участок старшего мастера Комарова. На день позже завершил апрельский план и коллектив участка где старшим мастером Александров.

В предмайском социалистическом соревновании особо отличились стахановцы Румянцев, Дворников, Горев, Комаров, Блишков, Шав, Цанкратов, Егорова, Уханова, Янкина. Они работают с удвоенной, утроенной энергией.

Подлинными образцы борьбы за план показали фронтальные бригады Чалковой и Смолиной.

А. ВОПИЛОВ, предцехкома цеха металлопокрытий.

Штамповики

в предмайском соревновании

Соревнуясь за досрочное выполнение апрельской программы, лучшие стахановцы штампового цеха № 1 слесари Мартынов, Шарыгин, строгальщик Тулубасов в ответ на вызов токаря Белан давали ежедневно не ниже 4-х норм в смену. Вот их показатели за последние три дня. Тов. Мартынов давал последовательно 400, 440 и 500 процентов нормы.

Тов. Шарыгин довел свою выработку с 495 до 675 процентов, тов. Тулубасов — с 410 до 419 процентов.

С. БРОВИН, председатель цехкома.

Ответ фронтовику

Недавно в редакцию поступило письмо с фронта от тов. Романова, бывшего зав. столовой № 26. Письмо было зачитано на собрании коллектива столовой. Товарищ шлёт ответ фронтвику:

Привет из тыла защитнику Родины тов. Романову Александру Ивановичу!

Уважаемый Александр Иванович, коллектив столовой № 26 ОРС ГАЗ получил Ваше письмо, которое было адресовано в «Автогигант» и с большим воодушевлением слушал это письмо на общем собрании. Мы очень довольны тем, что нас не забыл наш близкий человек — земляк и защитник Родины — Александр Иванович.

Наш коллектив за последнее время работает неплохо, он включился в социалистическое соревнование работников общественно-го питания.

В настоящий момент наша столовая стала работать строго

по графику, если раньше рабоче тратали целый час на обед, то сейчас они обедают только 20—25 минут. Меню в столовой стало разнообразное. В жалобной книге вместо жалоб появились отзывы, выражающие благодарность за культурное обслуживание и хорошее качество обедов.

Но достигнутые успехи только начало. Мы имеем еще много недостатков. Прочитав Ваше письмо, Александр Иванович, мы обязались добиться еще лучших результатов в работе и по качеству питания. Будем еще лучше питать рабочих, заботливо и быстро обслуживать их, чтобы этим способствовать их высокопроизводитель-

ному труду, увеличению выпуска продукции для фронта.

Желаем Вам, Александр Иванович, боевых успехов. Уничтожайте проклятых немцев — мы в тылу, а вы на фронте будем дружно приближать гибель проклятому врагу.

Товарищ Романов, пишу Вам о том, что мой муж уехал добровольно на восстановление Харьковского тракторного завода, а я работаю вместо Вас, директором столовой № 26.

Привет Вам от наших сотрудников, в частности от кассира — Живодеровой Лели, Рязковой Марии Васильевны, от Нины Ширмаковой, Хватовой Анастасии Ивановны, Шамовой Нюры, а также и от всех знакомых.

Пишите, ждем от Вас писем, а также и ждем мы Вас с полной победой.

С приветом — директор столовой № 26 **МАКАРОВА М. Я.**



НА СНИМКЕ: ЧЕГОДАЕВ Александр Дмитриевич, шавровщик инструментально-штампового отдела. За высокопроизводительный стахановский труд награжден орденом Красной Звезды. Фото А. ПИЧУГИНА.

ПЛАН АПРЕЛЯ — 26 ЧИСЛА

Во фронтальной бригаде моторного цеха № 1, руководимой наладчиком Хрякным, сложилась угрожающая обстановка с выполнением плана. Ввиду болезни не вышли на работу два члена бригады.

Учитывая важность оборонных заказов, фронтвики тыла отказались от помощи и единодушно решили с меньшим числом рабочих во что бы то ни стало выполнить предмайские обязательства. И этого они добились, завершив программу апреля 26 числа.

В. ВАСИЛЬЕВ.

ИМ ПРИСВОЕНО ЗВАНИЕ „СТАХАНОВЕЦ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ“

За лучшие показатели в предмайском социалистическом соревновании упорно боролись в коллективе цеха абразивного инструмента, где начальником тов. Воскресенский.

По выполнению взятых обязательств, по всем показателям впереди шла фронтальная бригада коммуниста Савинова (заготовительный участок). На трудоемких операциях его бригада ежедневно выполняла 2 сменные нормы. Сам тов. Савинов дает 250—300 процентов нормы.

За высокопроизводительный труд каждому члену бригады присвоено звание «Стахановец военного времени». Стахановцы тт. Медведев, Ларичев, Балеева, Поликва и другие, не считаясь ни с какими трудностями, ежедневно выполняют взятые на себя обязательства.

С бригадой Савинова соревнуется женская фронтальная бригада Вали Федотовой (участок формовки и бакелизации). Соревнующиеся бригады строго следят за работой друг друга. Каждый день в обеденный перерыв они собираются у доски показателей, где обсуждают работу прошедшего дня. Стахановцы фронтальной бригады Вали Федотовой не отстают в соревновании. Тт. Шалобаева, Мухина, Обухова, Устинова, Куликова — все они внесены в списки «Стахановец военного времени».

Мастер **С. ШАЛОВ** (цех абразивного инструмента).

ПРОВЕРЬТЕ, ВЫИГРАЛИ ЛИ ВАШИ ОБЛИГАЦИИ

За два дня работы стола по проверке облигаций госзаимов в моторном цехе № 1 обнаружено 25 выигрышей.

Так, станочница тов. Гудкова выиграла 400 рублей, работница ШИХ т. Кульпина и Трушков выиграла по 100 рублей, заведующий ТНБ тов. Варакина — 200 рублей. Выиграли по облигациям и многие другие. Проверка проходит оживленно и быстро.

Л. ПИЛИН, работник цеха.

При красном уголке прессового цеха организована коллективная проверка облигаций госзаимов и билетов денежно-вещевой лотереи. У заимодержателей обнаружен ряд выигрышей. Особенно крупные выигрыши выпали на лотерейные билеты. Слесарь Кудимов выиграл десять тысяч рублей, наладчик Фурсов — серебряные часы.

И. ЛЯХОВ, предцехкома прессового цеха.

При проверке билетов денежно-вещевой лотереи в литейном цехе серого чугуна обнаружены крупные выигрыши. На билет слесаря Макеева выпал выигрыш в 10.000 рублей. Выигравшие Морозов и мастер Букин выиграли модельную обувь.

Л. КОНТОРОВИЧ, предцехкома.

Комсод кузнечного корпуса организовал в красном уголке проверку облигаций Государственных займов и билетов Третьей денежно-вещевой лотереи.

Обнаружено много выигрышей. Мастер Юдин по одному лотерейному билету выиграл отрез шерсти стоимостью в 1500 рублей, а по трем другим — по 100 рублей. Такие же выигрыши паки на лотерейные билеты мастера Щукина. 500 рублей выиграл кузнец-стахановец паровой кузницы Пухов.

Проверка продолжается.

Более двадцати пяти выигрышей обнаружено в течение нескольких дней проверки в оборотном цехе. Среди выигравших — швея Дармидонтова, раскройщица Шубеняков, мастер Мадлин и другие.

Ответственный редактор **В. В. ЕФИМОВА.**

КИНО - КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ

С 1 по 6 мая новый художественно-исторический фильм «КУТУЗОВ». Начало сеансов в 2, 4, 6, 8, 10 часов вечера.

2 мая — первомайский **ВЕЧЕР-БАЛ МОЛОДЕЖИ** Автозаводского района. Начало в 9 часов вечера. Билеты распределяются через райком комсомола.

3 мая **ВЕЧЕР-КОНЦЕРТ** красноармейской художественной самодеятельности. Начало в 10 часов вечера. Билеты продаются по заявкам от цехов и организаций 2 мая с 12 до 3-х час. дня и с 6 до 8 час. вечера.

4 мая **КОНЦЕРТ** красноармейской художественной самодеятельности. Начало в 2 часа дня. Билеты распределяются по школам.